

IZHAJA VSAKI DAN

tudi ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj...

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V ednosti je moč!

NAROČNINA ZNAŠA

za vse leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročbe brez dopolne naročnine, se uprava ne ozira...

V Turčiji se snuje meščanska vojna?

Mladoturške čete iz Soluna marširajo proti Carigradu.

Poročila, katera prihajajo iz Turčije so vzemirljiva. Mladoturki nikakor niso voljni, da bi se mirno udali v svojo usodo...

Vendar po drugi strani ni smeti pozabiti, da je bila glavna sila mladoturkov v Makedoniji. Carigrad je bil vedno glavno gnezdo staroturških fašistikov...

Te čete so ostale po dosedanjih poročilih zveste mladoturkom in ustavi. Kakor vse kaže, pride v Turčiji do meščanske vojne...

Najbolji sinovi turškega naroda so padli kot žrtve fanatiziranih množic. In komaj je pomehal obupen krik makedonskih Slovanov...

Mladoturki se pripravljajo za marš v Carigrad.

SOLUN 16. Železniška družba Solun-Carigrad je dobila ukaz, da ima staviti na razpolago vse proste vozove.

CARIGRAD 16. Konzularne brzojavke raznih diplomatskih misij iz Soluna, Monastirja, Skoplja, Drinopolja, Škadera, Valone in drugih krajev vzbujajo skrb.

Grozno klanje v Adani. — Mesto v ognju.

MERSINA 16. Iz Adane poročajo, da gozi mesto od predčersajšnjem. Po ulicah je grozno klanje. Železniški vlak po Adana-Mersina je bil obkoljen.

RIM 16. „Agenzia Stefani“ poroča iz Mersine od 15. t. m.: Od sinoči traja klanje Armencev v Adani. Čete niso v stanu, da ustavijo klanje.

CARIGRAD 16. Ker še vedno trajajo nemiri v Adani, je tamkaj proglašen nagli sod. Selamlık se je izvršil mirno.

Uzroki krvavega klanja v Adani. CARIGRAD 16. Kakor se poroča iz Adane, je p iš o tam do klanja med Armenci in Mohamedanci.

Vojaki so zaklali v pričo sultana častnika in ga obesili. CARIGRAD 16. Kapitan vojne ladje „Assar i Tewfik“ je ukazal mornarjem naperiti en top proti Ildizu.

Upor vojakov je povzročil sultan sam. V Carigradu vlada soldateska. CARIGRAD 16. V vojašnicah zapoveduje neki oobaša (narednik). Nekega častnika 4. lovanske batalijona so držali 24 ur zvezanega.

V slučaju meščanske vojne bo posredovala Bolgarija

BUDIN 16. „Berliner Tageblatt“ javljajo iz Carigrada, da deluje Anglija na to, da bi v slučaju meščanske vojne v Turčiji takoj pearedovala z oboroženo silo.

Zbornica se laska upornikom. CARIGRAD 16. Zbornica je sklenila proglašati na narod, kjer pravi, da se je takoj ozrla na želje in pritožbe vojakov.

Zbornica bo razpuščena? CARIGRAD 16. V krogih tujih posluštev se je razširila vest, da misli sultan razpustiti zbornico.

Kaj je šerijatski zakon? Marsikateri naših čitateljev utegne vprašati, kaj pomenita besedi „šerijatski zakon“.

drugi cepiti drva. Tako jih je navadila, da je imel vsak kako opravilo; šele petošolec je bil tak gospod, da je smel biti brez posla.

šljen in raztresen je vzel Andrej sedaj latinsko in matematiko, če bo s tema dvema morda, kaj boljše. Pisal je nekaj in pisal, a bile so take strašanske čučke, da se jih je kar vstrašil in jih nazadnje sam ni znal več čitati.

PODLISTEK

V mladih letih.

Tistega večera je vzel po ave mariji tudi Andrej grško knjigo — bulil je v vanjo in bulil — a črke so plesale pred njegovimi očmi in sam ni vedel, kaj se godi z njim.

Junak današnjega romana je že stal na višini in že je prebrnil list in poželjivo začel čitati poglavje, kjer naj bi se junakova areča vedno bolj in bolj manjšala radi ženske, ki je tudi v ljubezni imela pred očmi, da je

kateri se večkrat omenja v raznih brzojavkah iz Carigrada.

V pojasnilo našim čitateljem omenjamo torej, da treba razumeti pod pojmom „šerijatski zakon“ zbirko zakonov, ki urejujejo toliko javno državo, kolikor privatno življenje mohamedanov.

Če nam torej poroča brzojave, da zahteva v Carigradu podivjana in plačana soldateska v družbi z raznimi drugimi ljudmi, ki so že davno zaslužili vislice, spoštovanje šerijatskega zakona, je to najbolj podobno kriku naših klerikalcev, da je vera v nevarnosti.

CARIGRAD 16. Novi predsednik državnega sveta Zibni je odstopil iz zdravstvenih razlogov, začasni pomorski minister Emin pa valed že javljene demonstracije pomorščakov.

CARIGRAD 16. V bojih med ustaši in mladoturško mislečimi, ali še omlajučimi četami je bilo brzkone 25 mrtvih, med temi 6 ali 7 častnikov, ranjenih je bilo 50. Mladoturških častnikov, ki so poskušali poradovati, oziroma so nasilno nastopali, je bilo devet ubitih.

Ko so vojaki streljali od veselja, so pet civilstov ubili, 60 ranili, ubitih in ranjenih je bilo tudi nekoliko vojakov.

CARIGRAD 16. Položaj seveda ni še popolnoma pojasnjen, a precejšnjo verjetnostjo se zamore pa reči, da nadomeščuje mohamedanska duhovščina v zvezi z vojniki prejšnjo mladoturško prevladanje.

SOLUN 16. Iz vseh večih pokrajinskih mest poročajo, da tamkaj ne priznavajo novega ministerstva in da so pripravljene ukreniti najostreje odredbe ter se pridružiti maršu v Carigrad.

BRZOJAVNE VESTI.

Kazenska razprava proti Slicinskemu. LVOV 16. Psihijatrični izvedenci pravijo v svojem mnenju, da ni na obtožencu zapaziti nikakih znakov duševne abnormalnosti; nikakega zaska ni za to, da si ni bil obtoženec v trenutku čina svest svojega dejanja.

ter je rekel, da mu ni sicer žal za grofa Potočkega kakor namestnika, pač pa kakor človeka in da obžaluje njegovo soprogo in otroke. Sicinski se je vedel mirno in ni nikakor napravil utisa abnormalnega človeka.

Nemški cesar odpotoval na Krf. BENETKE 16. Nemška cesarska dvojica je danes zjutraj na jahti Hohenzollern odplula na Krf. Spremljala sta jo križar „Hamburg“ in uničevalec torpedov „Sleipner“.

PARIZ 16. Vsi uradniki telefonskih postaj so imeli opoludne shod, na katerem so se izrekli v prilog spremembe društva poštinih, brzojavnih in telefonskih uradnikov v sindikat ter so odklonili vsak načrt uradniškega statuta.

PARIZ 16. Brzojavni uradniki so imeli sinoči shod, na katerem so razpravljali o vprašanju uradniškega statuta in o spremembi združitve poštinih in brzojavnih uslužbencev v čisti sindikat.

PARIZ 16. Kongres sindikatov ljudskih učiteljev, ki tukaj zbora, je tudi odklonil uradniški statut ter priporočal ustanovitev departemskih zvez vseh državnih, okrajnih in občinskih uslužbencev.

London 16. — Kraljica Aleksandra in ruska carica vdova sta danes predpoludne odpotovala v Pariz, kjer se sestaneja s kraljem Edvardom.

Pariz 16. (Agence Havas) Minister za unanje stvari Pichon se je povrnil semkaj. Minister je ukrenil odredba v korist francoskih državnih podanikov v Turčiji.

„Veledajniški“ proces v Zagrebu.

Zagreb, 16. aprila. (28. dan razprave.)

Na današnji razpravi sta bila navzoča tudi državni posl. profesor Mazzaryk in znani češki kriminalist dr. Bouček. Nadaljevalo se je zaslišavanje toženca Kalembergerja. Na vprašanje branitelja dra. Mazzure je odgovarjal toženec, da ne umeje, kako se ga more tožiti radi veledajne radi njegovega prizadevanja za ustanovitev srbskega gimnazija, ki se je imel oživiti v zvezi z dovoljenjem vlade?!

dvakrat dva štiri in ne morda pet. Tu se je privabila okrogla, debela postava gospodinje v sobo in je vrečano naznanila, da je učenja dosti, da treba le še molitve in potem naj gredo spat, da drugo jutro vstanejo sveži in zdravi.

Andrej je pokleknil na stol, naslonil kolence na mizo, zakril si obraz v dlani in se udal svojim mislim. Molitev je dovršila z opazko gospodinje, da Andrej niti enkrat ni odprl ust in da ga bo Bog zato že kaznoval. Manjši dijaki so potegnili svoje nizke postelje ipod večjih in vsa armada je šla pod nadzorom skrbne gospodinje na svoja posteljska. Govoriti v postelji je bilo prepovedano — dovoljeno je bilo samo ob sobotah z ozirom na to, da v nedeljo ni šole. Zato pa je bil večji dirindaj, če je gospodinja obiskala svojo hčer v Ljubljani v samostanu, a to se je dogajalo samo dvakrat, k večjemu trikrat na leto. Kratko obračunat v posteljah in nato se je začela lahna muzika skozi nos, usta in z instrumenti, ki opravljajo muzikalen posel, kadar človek spi... (Dalje.)



liti v dobrem volilnem razredu. Glasovnice izročijo volilcem osebno volilni komisiji na dan in ob času, ki je določen za volitve, ali pa jo pošlje komisiji frankirano po pošti tako, da doptve ob času glasovanja.

Število delegatov, ki se ima izvoliti, je razdeljeno sledeče:

po 3 v kategoriji delodajalcev in delojemalcev veleindustrije in obrti (B)

po 9 v kategoriji trgovine in prometa (C)

po 3 v kategoriji svobodnih poklicev, kmetištva in gozdarstva (D & A).

Smatralo se bude namestnikom delegatov one kandidate, ki dobe za izvoljenimi delegati največ glasov.

Volilna komisija.

„Gihna vkup štrihla!“ Našla sta se, roki sta si podala in delovala sta „Viribus unitis“. Vspeli njiju delovanja so je tudi pokazal in tržaško občinstvo je zopet presenečeno z novo „sencracijo“. Odkrila sta namreč politike, ki znajo izkoriščati vse, kar je na tem božjem svetu, v blagor svoje politične stranke. No, Trst jima je lahko hvaležen in gotovo jima postavi trajen spomenik, da se bodo lahko tudi potomci čudili „iznajdljivosti“, s katero je narava obdarila ta žejaja. Menim namreč „Piccola“ in nekoga Prelca. Oba „kunštna“ gospoda namreč trdita, da se je o priliki laških demonstracij „streljalo“ od slovenske strani. Strelji so bili tako močni, da ni bilo videti ne dima, a tudi nihče ni opazil odkod so prihajali. Streljalo se je namreč na njsjovogaj „način“, na katerega misli najbrž Prelc v kratkem prositi patent, namreč z... „električnimi hruskami“. No, to je res žejajala, iznajdba! Prelcu gre zaslugi, ker je prišel na to „srečno“ misel, a g. „Piccolo“ je vse stvar dokumentiral, dokazal je vspeh, ki nam ga prinaša uporaba „hrusk“ v naši politični agitaciji. Kakor pravi „Piccolo“, smo se mi o priliki letošnjih demonstracij poslužili med laške demonstrante. Vsek izmed nas je bil dobro preskabljen z „električnimi hruskami“ in „streljanje“ se je začelo. Spušča li smo na tla „hruske“, ki so tako močno pokale, da je policija mislila, da so to strelji iz samokresov. Pok, ki je nastal po taki „električni hruski“, je bil tako močan, da ga je bilo slišati preko vsega velikanskega hrupa, ki so ga napravljali demonstranti!!

S tem članom nas je „Piccolo“ postavil prav res v veliko zadrego. Stvar si moramo tolmačiti le na dvojen način: Ali je „Piccolo“ res tak „norec“ kakor se kaže, ali pa drži vse svoje čitatele za take idijote, da lepo verjamejo njegovim besednjam.

Tržaška mala kronika.

Nečuvno nasilje lopova. Predčerašnjem zvečer ob 8:45 se je kuharici Ivanki Istinič, stari 17 let, stanujoči v ul. Toro št. 4, ko se je radi oprakov nahajala v gostilni „Alla Grotta“ v ul. Angelo, približal nek individui, gotovo ne s poštenim namenom. Ženska se je izognila in je izšla, da bi se povrnila domov. Ko pa je prišla na Lipski trg in sicer v bližini javnega stranišča, je zagledala pred seboj zopet onega človeka. Ta se je jej približal, ji zasolil močno klobuto, jo pahnil in vrget na tla; potem ji je siloma iztrgal z rok torbico, v kateri je bilo 15 K. — Na obupno vpitje ženske je prišlo več ljudi, ali lopov je ušel potem ko je vkradeno torbico vrget daleč od sebe. Redar je tekel za njim in on se je skrivil v vežo hiše št. 13 v ul. Cavana, kjer ga je redar dohitel in aretiriral. Lopovu je ime: Peter Tribussone, star 24 let, iz Trsta, sobni slikar, stanujoč na Campo S. Giacomo št. 3.

Velika tatvina. — Kmet Anton Čelik iz Tolminca, stanujoč v Koloniji št. 89, je včeraj nazanil na policiji, da mu je bil v noči med 10. in 11. t. m. iz žepa suknje, ki jo je neprevidno obesil zunaj pred akodejem, vkradena listnica, v kateri se je nahajala zlata verižica z medaljanom v vrednosti K 150, dalje zlat prstan v vrednosti 10 K in 80 K v gotovini; iz skednja pa so mu vkradli obleko cenjeno na K 40, perila za K 8 in druge stvari v vrednosti K 6:40. Čelik je spal v skednju in, ko se je zjutraj ob 4. uri zbudil, je videl, da je nekdo bežal. Moža, ki je bil brezdomno tat, pa ni mogel spoznati.

Na nepravno adreso. Predsinošnjem sta mehanika Ernst Kollenz, star 37 let, in Viktor Viozzer, star 41 let, oba iz Trsta, stopila precej vinjena v vežo hiše št. 9 v ul. Solitario, misleč, da je tam kak — lupanar. Trkala sta na vrata in, ker se ni nihče odzval, sta se tako razljutila, da sta podrla nekoliko metrov dežaja na stopnicah. Prišli so redarji, ki so oba aretirali.

Med trgovcem in branjevko. — Včeraj zjutraj je radi kupčije nastal hud prepir med trgovcem z zelenjavo Antonom Mandelo iz Mesine v ul. Carradori št. 4 in branjevko Dorotejo Brošiger. Prvi je udaril žensko s palico po glavi in jo precej hudo ranil. Na policiji je povedal, da ga je branjevka inultirala in mu prevrgla nekoliko zabojev sadja.

Koledar in vreme. — Danes: Anicek pap. — Jutri: I. povelikonočna (pela) nedelja — Temperatura včeraj ob 2. uri popold. + 21:0 Cels. — Vreme včera: lepo.

Vremenska napoved za Primorsko: Semtertja oblačno. Zmerni vetrovi. Temperatura mila. V začetku lepo, potem motno.

Naše gledališče.

Jutri v nedeljo ob 8. uri zvečer se uprizori slovenska novost, velezabavna češka scaloigra

Tretje zvonjenje.

Prvič v slovenskem jeziku spleh! Nastopijo vse najboljša damske in moške moči našega gledališča. Brez tehničnih ovir, brez neprijetnih pazv.

Tržaška gledališča:

POLITEAMA ROSSETTI. Danes zopet opereta „Pizenski princ“.

V ponedeljek prične Straussova opereta „Valčkov dar“ v laškem jeziku.

FENICE. Opereta „Valjčna ljubazen“, se bo ponavljala še danes in jutri zvečer. — Jutri pop. ob 4. uri znova opereta „Valjčna sanje“.

V ponedeljek prva predstava nove opere v treh dejanjih „Princovnja dolarjev“.

EDEN. Danes zvečer ob 8:30 je predstava z novim vspehom. (Glej oglas). Jutri dve predstavi.

Društvene vesti.

Glasbeno društvo „Trst“ naznanja gospodom in gospicam tamburškega oddelka, da bo v torek dne 20. t. m. točno ob 8. uri zvečer tamburška vasa. Vaja se bo vršila odloj vsaki torek in petek ob 8. uri zvečer v društvenih prostorih ul. Caronea 5 II. Vsprejemajo se novi člani.

Isto društvo naznanja vsem izvršiteljem članom posebno gospodičnem pevskam, da se

DVORANA ZA SODBENE DRAŽBE ulica Sanità 23-25 pritličje.

Dražba, ki se bo vršila danes 17. t. m. od 9. do 11.

Kronometrična ura, chiffniers, zofa in naslonjači, ojnata slika, steklene emare, ogledala, modilioni, zavese, svetilka za obestiti, mizice, velika preproga, nočna omarica z pozlačenam robom, kiop, umivalnik z mramorjem in kokušjark.

VYDROV JUHNI ... PRIDATEK 1/2 kg 3K Vydrova tovarna hranil Praga VB

Večja manufakturna trgovina v Ljubljani sprejme takoj :-: vpeljanega potnika. ki je zmožen italijanščine. Ponudbe na Inserat. odd. Edinosti pod „Potnik“ do 30. aprila.

ZOBOZDRAVNIŠKI AMBULATORIJ Dr. Viktor Bandel Trst, ulica San Giovanni 7, I. nads. 9-1 3-6

Zaloga tu- in inozem. vin, špirita, likerjev in razprodaja na debelo in drobno Jakob Perhanc, Trst Via delle Acque 6, nasproti Caffè Centrale

Te dni se je odprla v Trstu ulica Nuova šte. 29 (Palača jud. občine) nova tu- in inozemska knjigarna s posebnim pridelkom potujoče knjižnice MODERNIH AVKTORJEV Emilio Wokulat & Co. V zalogi dobi se velika izbira izvrstnih knjig umetnosti, znanosti, literature in drugih. - Zaloga glazbe, novih in rabljenih šolskih knjig, zemljevidov itd. Sprejemajo se naročnine za vse modne liste, mesečnike in druge časnike.

VELIKA IZBERA slovenskih in hrvatskih komadov narodnih umetnikov. Vrhu italijanskega in nemškega repertoira. Plačilo na mesečne obroke po najmodernejšem sistemu. Mnohi, ki niso v stanu nabaviti si gramofon proti takojšnjemu plačilu, zamorejo na ta način priti do tega. Pridite si ogledat, da se pobotamo. STABILIMENTO GRAF. TRIESTINO Tržaški grafični zavod - TRST - Piazza della Borsa 13 I. TELEFON 742

Vsled preselitve daje trvdka pohištva IGNAZIO KRON Trst, ul. Cassa di Risparmio 5 posebne popustke na stalnih cenah i. s. po blagu. Na željo se kupljeni predmeti pohranijo do mes. avgusta

Naš denar jim diši, naš jezik pa smrdi!

Pišajo nam: V ljudsko kavarno v ulici Arcata št. 3. je šel neki našinec na kavo. Na mizah je ležalo več laških dnevnikov. Našinec pa je zahteval slovenskega lista. Oni, ki je prinesel kavo, pa je odgovoril zaničljivo: „Chi conosi mai sta roba?“ — „Kdo pozna neki to stvar?“

V isteji ulici št. 15. je druga ljudska kavarna. Tudi tam odgovarjajo na zahtevo po slovenskem listu, da takih listov ne prodajajo nikjer!

In ravno v ta dva lokala znaša vse polno naših ljudi, posebno žensk z deželo, svoje krvavo zaslužene groše.

Nu, temu bi bilo lahko odpomoči in ozdraviti lašavica od njiju slarofobije. Če ona dva nočeta poznati te „slovenske stveri“ in če ne veata, kje se prodajajo slovenski listi, pa naj naši ljudje store tako kakor da ne poznajo njiju lokalov in ne vedo, kje se prodajo njiju kava. Mi ne smemo podpirati tih, ki jim naš denar diši, naš jezik pa smrdi!

Požvevo delo. Prejeli smo: Opazovaje gradnjo novega mostu ob koncu „transia“, vse mora človek nehoti spomniti polža, ki je, — kakor se pripoveduje — lezel 7 let na ograjo!

Novi most je last države. Delajo ga pa tako, kakor bi sproti prosjačili za nakup potrebnega materijala! Na kolosu, kakoršen je še sedaj ta novi most, delata dve do tri selavne moči!

Novi prehod preko knala je najno potreben. Mamo pa, da bi državne oblasti pospešile izvršitev delajo tako, kakor bi bila ta nova železna naprava — nepotrebna.

Izgovori, da jim ne prihaja potrebno železo, so precej piškavi. In recimo, da so resnični — čemu pa oddajajo tako delo podjetjem, ki ne morejo v par letih izvršiti železa, potrebnega za en most?!

Čas bi bil, da se delo povspesi in da ne bo treba še dalje gledati, kako morajo ob starem mostu čakati vozovi in čisto tudi ljudje — predno jim je možno usadestvi pot preko mosta. Opaža se tudi, da se mestni gospodarji premalo brigajo za dovršitev tega prepotrebnega mosta — imajo pač važnejših opravil. Trgovac.

Izgubil je nekdo posojilno knjižico „Trž. hran. in posojilnice“. Kdor jo je našel, naj jo prinese v našo uredništvo.

Dražba na južni železnici. V sredo dne 21. aprila t. i. ob 10. uri predpoludne se bo vršila v skladišču za oddajanje blaga št. 11. v 2. nadstropju javna dražba nedvigljenega blaga.

Predmeti, ki se imajo prodati, se prisodijo tistim, ki ponudijo največ, položijo takoj dražnino in odpeljejo blago takoj. Seznan s h predmetor je prbit v restibulu osebnege odločora. Podvsklicno ceno se blaga ne odda.

vrši pevška vaja v nedeljo, dne 18. t. m. ob 3. popoldne. Ker se bliža čas prvega nastopa prosi se vse gg. člane, da se prav gotovo vdeležijo te vaje. Istodobno se bodo sprejemala nove člane za vse tečaje. Prihodnji teden se odpre tečaj za klavir.



**Trž. kolesarsko društvo "Balkan"**  
priredi v nedeljo izlet v Nabrežino. Zbirališče: Kavarna „Commercio“. Reditelj: Anton Podberček. Odhod točno ob 2. uri popold. Kolesarski Zdravo!  
Odbor.

Ustanovni občni zbor podružnice družbe sv. Cirila in Metoda v Rocolu ob 4. uri popoldne s sledečim dnevnim redom: 1) nagovor predsednika, 2) prečitavanje pravil, 3) volitev odbora, 4) slučajnosti.

Podružnica družbe sv. Cirila in Metoda v Šklednju vabi najuludnejše vse člene, kakor tudi vse ostale rodoljube na redni občni zbor, ki se bo vršil v nedeljo, 25. aprila ob 4. uri popoldne v prostorih „Gospod. društva“ v Šklednju.

**Nar. delav. organizacija**  
Danes zvečer ob 8. uri odborova seja železničarjev v društvenih prostorih, katere naj se tovariši odborniki polnoštevilno vdeležijo.

Podružnica v Borštu priredi prihodnjo nedeljo dne 18. aprila t. l. ob 4. uri pop. plešni venček v prostorih Ivana Zrjal št. 1, na katerem bode sodeloval tamošnji tamburški zbor.

Ker je čisti dobiček namenjen podpor-nemu fondu, se tem potom vabi vse člene podružnice in druge tovariše, da se v čim večem številu odzovejo povabilu.

**Gospodarska vest.**

**Trgovsko-obrtna zadruga v Trstu.** Naš najmlajši denarni zavod, obhaja danes triletnico svojega obstanka. Z vseh strani, ki ga je „Zadruga“ dosegla v tem kratkem času, morajo biti zadovoljni vsi zadružniki. Zavod je pa storil veliko tudi v obče slovenske koristi na tržaškem ozemlju. — Kakor smo na tem mestu že večkrat omenili, je bilo povod za ustanovitve „Zadruga“ vsaki dan občutnejša potreba po trgovski šoli, ki je sedaj nimamo kljub zanimanju raznih v to poklicanih faktorjev. Da se napravi nekaj temelj za prihodnjo šolo, zbrali so se trgovski krogi in nekateri njihovi prijatelji, ter so očivi in sedanjio „Trgovsko-obrtno zadrugo“, ki je pričela uradovati ravno pred tremi leti (dne 17. aprila 1906). Namen ustanovitve je bil, da daja slovenskim trgovcem priložnost, da se morejo posluževati slovenskega, svojega denarnega zavoda o raznih prilikah in potrebah.

Dalje naj bi na novo ustanovljeni zavod od svojega letnega čistega dobička prispeval vedno po svojih razmerah vsoto za ustanovitev in vzdrževanje trgovske šole. Zadruhin namen pa je tudi, da podpira druga kulturna društva, za kar se je posebnou v svojem zadnjem poslovnem letu zavzela z vsemi svojimi močmi.

V koliko se je „Zadruga“ posrečilo izpoljevati svoj namen, so zadružniki in drugi zainteresirani mogli razvideti iz letnih računskih skleparov, ki so izkazovali, vpoštevanje delovanje letošnjega leta do danes, prometa K 11.663.405:76.

Hranilnih vlog se je vložilo K 2 781.720:64  
Hranilnih vlog se je vzdignilo K 2.107.527:79  
Posojil se je izplačalo K 1.373.787:65. Posojil se je vrnilo K 581.028:41.

Zadružnikov ima zavod do danes 994, kateri jamčijo z vsem svojim premoženjem za varnost hranilnih vlog. Valed tega živa „Zadruga“ tudi veliko zaupanje ne le med trgovskimi, ampak tudi med drugimi krogi, kar dokazuje njen hitri razvoj in splošen napredek.

**Vesti iz Goriške.**

Dva laška dezertarja sta se predstavila financni v Chioprisu. Pripeljali so ju na glavno varstvo v Gradisce, kjer sta povedala, da sta zbežala v nedeljo od pešpolka št. 79. iz Vidma. Bila sta v vojaški obleki. Da se izvje, kako je res ž njima, so ju pridržali na glavno varstvo.

**Vesti iz Istre.**

Nov plavajoči dok v Pulj. Uprava vojne mornarice je sklenila zgraditi se en jeklen plavajoči dok v Pulj, ki bo zamoget nositi ladija v težini 20.500 tonelat. Novi dok gradi tvrčka Clark in Stanifield v London-West-minstern in bo stal okolo 8 mil. kron. Novi dok bo dogradjen do 1911.

Iz Pule. Kakor se govori, odpotuje vojna ladija „Panther“ tekoma tega leta v vzhodno Azijo. „Panther“ je križar tretjega razreda z displacementom 1530 ton. in ima 12 topov.

**Vesti iz Kranjske.**

Nova odkritja v svetovnoznani Postojnski jami. V sredo, 7. t. m., je šlo v namen raziskovanja več udov jamske komisije v do-sedaj še neznan del „Nadvojvoda Ivanove

jame“, ki je 1600 m dolg ter poln najlepših kapnikov in se hoče umetno potom v kratkem otvoriti širšemu občinstvu. Med večurno ekspedicijo in po premaganju nešteti nevarnosti se je hrabrim raziskovalcem posrečilo odkriti celo vrsto bajnih, dolgih stranskih in navpičnih hodnikov. Pripravljajo se še na nadaljna odkritja.

**Razne vesti.**

**Sv. sinod in moderni ruski pisatelji.** Iz Petrograda poročajo, da je sv. sinod sklenil pričeti akcijo proti modernim pisateljem.

**Listnica uredništva.**

Te dni smo prejeli raznih prispevkov z dežele s prošnjo, naj jih nemudoma objavimo. Dotičnikom sporočamo, da smo zbog raznih političnih dogodkov dan na dan v zadregi radi prostora, valed česar ne moremo ustreci njihovi želji po takojšnjem priobčenju. Izvolijo naj torej potrpeti.

**MALI OGLASI**  
se računajo po 3 stot. besedo; mastno tiskane besede se računajo enkrat več.  
Najmanjša pristojbina štane 40 stotink.  
Plača se takoj.

**Komptuaristinjo** veščo slovenskega in nemškega jezika, išče tvrčka južnega sadja v ulici Molin piccolo 8. (716

**Ulica S. Caterina 5** vijavsko vino prve vrste po 72 stot., za družine po 64 stot. - Svoji k svojim! 719

**V najem** se odda hiša v Rojanu, 5 minut od tramvaja. Soba, sobica, kuhinja in mali vrt. Rojan št. 304, ulica Parrochiale - Cociancich - v nedeljo od 2-5 pop. 714

**Veliko prazno sobo** išče slovensko društvo v sredini mesta. Ponudbe pod „Slovenija“ inser. odd. Edinosti.

**Josip Stofla** mizarški mojster, Trst, ulica Belvedere št. 8, izvršuje vsakovrstna mizarška delaj 28

**Osmico** sem odprl v ulici San Lazzaro št. 22. Točim istrsko vino I. vrste. Za družine belo po 56, črno po 52 stot. - Vinko Duša. 666

**Trgovski** pomočnik jestvin z dobrimi spričevali išče se. Vstop v maju ali juniju mesecu. Pismene ponudbe pod „MAJ 704“ na Inseratni oddelek Edinosti. 704

**Deček** 14 do 15 let, poštene družine, sprejme se v trgovino jestvin. Naslov: Vekoslav Plešničar, Trst. 703

**Mladenič** vešč slovenskega in italijanskega jezika, išče primerno službo. Naslov pove Inseratni oddelek Edinosti. 697

**Proda se** lovska pisca črne barve, 8 mesecev stara, dobra varuhinja. Riva Parrochiale št 357, Rojan. 701

**Slovinci in Slovani v Trstu**

Dolžnost je vaša, da se poslužujete le v **Slovanski brivnici** v ulici Saverio Mercadante št. 1 (blizu slovenske kujiarne) V. GJURIN, briveo.

**Bančne uradnike in praktikante**  
s trgovsko šolo in poznavajoče deželne jezike, išče bančni zavod. Ponudbe naj se pošljejo na „Inseratni oddelek Edinosti“ pod „B. U.“

**Zaloga porešk. vina**

Trst - Ul. Coroneo 3 - Trst  
— (LASTNI IZDELEK) —  
iz kleti g. Sebastiana Sbisà  
izbrane vrsti. Posebno vino za družine.  
Prodaja na drobno in na debelo.  
::: POSTREZBA NA DOM. :::

**Teran . . po 48 stotink liter.**  
**Belo vino po 64 stotink liter.**

Valed velikih in ugodnih nakupov uzenja, prodaja v četvrtnici

**Nuova Calzoleria Triestina**  
ulica G. Carducci 21 (prej ul. Torrente)  
obavalo za moške po sledečih cenah:  
Čevlji (gete) za moške iz usnja Boxcaif . . po K 9—  
Postoil za moške s trakom . . . . . 9.—  
" " urez Derby " " " " 9 60  
" " urez Triumph " " " " 5 60  
Izbera raseo vrhunski obnavlja na gospodje, gospe in otroke t. s. čevlji in postoil najmodernjih krojev in oblik iz blaga I. vrste.  
Delo solidno in satančno. CENE ZMERNE.

Poskusite FI-GOVO KAVO „Salutin“ ki je naj-snejši in najzdravejši kavni priodatek. Dobiva se v vseh najboljših prodajalnicah.

**MODERNO POHIŠTVO**  
**TRST**  
**PETER JERAJ**  
ULICA SV. KATARINE ŠT. 13  
VOČAL ULICE V. BELLINI

**Rodolphe Maas, Trst, ul. Farneto 38**  
Olje za stroje, cilindre, dinamo, motore itd. itd. posebno za žage na paro in mline.  
**Bombaž za čiščenje strojev.**

**Leopold Zottig**  
star 77 let  
je umrl večeraj popoldne po kratki bolezni previdjena s svetotajstvi za umirajočo. Žalosti potrji bratje Ivan, Kristjan in Anton, sestri Marija (odsotna) in Justina por. Kosič ter svakinje in drugi sorodniki naznanjajo hitro izgubo prijateljem in znancem.  
Pogreb se bo vršil v nedeljo 18. t. m. ob 4. uri popoldne iz hiše žalosti Stev. 246 v Rocolu (Reška cesta).  
TRST, 17. aprila 1909.  
Ta oglas velja kakor direktno naznanilo.  
POGREBNO PODJETJE CAPELLAN.

**ALEKS. FRANCO MAYER - TRST**  
ZGALNICA KAVE  
TELEFON 1743.  
Najboljši vir za dobivanje pečene kave.

**V krojačnici Podgornik in Jeršek** Trst, ulica Farneto št. 40 odlikovani z diplomom na razstavi malih obrti izvršujejo se obleke za gospe i. s. po zadnjih uzorcih in pariškem kroju. Paletots, Blouses in plezne obleke. Cene zmerne. Sprejmejo se gospiće v poduk proti mali oškodnini.

**35 let velikega uspeha!!!**  
**Zdrav želodec :: :::: redno prebavljanje in očiščen želodec :: ::**  
doseže se z uporabljanjem večkrat odlikovane PICCOLI-jevo tinkture za želodec  
Prodaja se po vseh lekarnah. Poštjitate po poštneju povzaju preskrbuje lekarna **PICCOLI Ljubljani**  
c. kr. dvorn. zalagatelj in zala-telj njegove Svetosi.

**Umetni zobje ::::**  
Plombiranje zobov.  
Izdiranje zobov brez vsake bolečine v zobozdravniškem kabinetu  
**Dr. J. Čermák in G. Zuscner**  
**TRST**  
ulica della Caserma št. 13, II. nadst.

**Angelo Cantoni, ulica Rojano št. 2**  
(hiša Tuzzi) bogato zalozena  
**prodajalnica manufaktur. blaga**  
in drobnih predmetov z bogato izbero blaga za pomladn. sezono  
Velika izbera : perila, srajc, ovratnikov, ovratnic in nogovic po najzmernejših cenah.

**Novo pogrebno podjetje**  
Pisarna in prodajalnia Via Vincenzo Bellini št. 13.  
Telefon št. 1402 (poleg cerkve sv. Antona Novega) Telefon št. 1402  
Zaloga oprave ulica Massimo D' Azeglio št. 18  
Prireja pogrebe od najprostejše do najelegantnejše vrste v odprtih, kakor tudi v s kristalom zaprtih vozovih.  
Ima bogato zalogo vseh potrebščin za mrtice, kakor: kovinaste in lepo okrašane lesene rakve; čevlje, kvence iz umetnih cvetic, kovine, porcelana in perli.  
Bogata zaloga : VOŠČENE SVEČE.  
Cene nizke, da se ni bati konkurence.  
Za slučaj potrebe se uljudno pripravljamo **HENRIK STIBELJ in drugi.**